

# 工会新时空·人物篇

## 山东鲁泰控股集团有限公司鹿洼煤矿职工陈建立

# 在平凡岗位中坚守工匠精神

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 李岩松 通讯员 王来文 于涛

从刚刚毕业的青年,到鲁泰集团鹿洼煤矿技术能手,再到成为济宁市五一劳动奖章获得者。山东鲁泰控股集团有限公司鹿洼煤矿运转工区电修班班长陈建立,参加工作20年来一步一个脚印地前进,用青春和汗水将梦想集纳成真,在平凡的岗位上用实际行动践行着任劳任怨的工匠精神。



正在给机器进行检修的陈建立。

### 技术过硬却很谦虚 奋战30小时不离现场

陈建立和很多技术工人一样,尽管技术过硬,但是却不善言辞,脸上始终带着谦逊的微笑,言谈交流中一点也不张扬。即使在技术争论上也是谦恭有加,技术不用自己宣传,荣誉从不挂在嘴上。他的这种低调的行为方式在工作中表现得更是明显。

在鹿洼煤矿的主井提升系统升级改造中,由于时间紧、任务重,陈建立从熟悉图纸到了解工艺流程,从布线施工到通电试运行,连续奋战30个小时不离现场,同事们劝他休息时,他总是说不累,因为

他舍不得这次学习的好机会。因为厂家的技术总工就在现场,变频调速、程序编程、常见故障,包括日常维护,陈建立都想学习,并一一掌握。自己布的线,自己搭的火,亲自参与的调试,很多细节,很多技术,如果不在现场不在安装过程操作,很难接触到,更难学到、领会到。

功夫不负有心人,当技术总工问到提升系统技术参数和性能特征的时候,陈建立就像一台提升机专用电脑,把精确的数据一一提供给厂家,他娴熟的技术和精湛的工艺,以及这种能吃苦钻研的精神,竟然让厂家技术工程师有想挖走陈建立的想法,对陈建立非常欣赏。

### “望闻问切”都精通 摸准机器“小脾气”

在陈建立平时的工作中,对主副绞车的日常检修是重要的组成部分,“因为绞车负责运送人员,所以安全大于天,绞车上有一点问题都是大事。”陈建立说,一定要对这份职业有敬畏之心,这是对自己负责,更是对同事和企业负责。

日常检查中,陈建立凭借自己“望闻问切”的独特本领,准确地掌握着机器的运作情况。在一次的检查中,陈建立发现副井绞车中的电机有异响,没等走近他就基本判断出了故障原因。他先仔细检查了

一遍机器,然后又轻轻敲了两下,笑着说:“没有什么大故障”,边说边拿出一个十字螺丝刀,在电机进风口护罩紧固螺丝上拧了几下,电机噪音果然小了,又在对角位置的螺丝上拧了几下,异响彻底消失。“其实我也不是有多大本事,主要是接触的多了,这方面的经验相对丰富一些。”陈建立说,他没事就去现场听听、看看、摸摸,时间久了,就摸清了这些机器的“小脾气”。

在鹿洼煤矿的每个会议室,桌子上都摆放着下井工人们的全家福,让人倍感温馨,这也成为鹿洼煤矿的一个传统。陈建立一家的照片也整齐

摆在会议室的桌面上,“有大家才能有小家,这一张张家庭照片时刻提醒我们,注意安全生产,也时刻提醒我们检修工,每一个工人身后都是一个家庭,也让我们检修中更加仔细和严谨。”陈建立说,这也是他努力钻研检修技术的一个最大的动力和责任。

辛勤的付出也得到了社会的肯定,陈建立先后获得济宁市总工会颁发的济宁市“五一”劳动奖章,以及济宁市人社局颁发的“济宁市技术能手”等称号,先后获得劳动奖章和技术能手两项荣誉,也显示出对陈建立踏实的工作态度和优秀技术能力的双层肯定。

## 金乡比对上万家企业 确保污染源不重不漏



本报济宁5月29日讯(通讯员 朱雪君 记者 贾凌煜) 日前,金乡县普查办严格按照上级技术标准和工作要求开展查漏补缺专项行动。期间,比对十余种近万家企业,进行去重筛选、拉网排查等,确保污染源“应查尽查、不重不漏”。

金乡县普查办通过对环评、备案及验收名录、第四次全国经济普查清查名录、重污染天气应急名录、大气强化督查企业名录、“散乱污”清理整顿名录、各级12369信访名录、排

污许可证发放企业名录、行政处罚名录、环境统计名录、重点排污单位名录、畜牧养殖直联直报系统名录等十余种名录近万家企业,开展普查对象比对分析。

同时,利用Excel软件、VLOOKUP函数等工具进行去重筛选;联系畜牧等部门分解相关名录,初步形成筛选名单。对与普查数据库不匹配的调查对象,组织镇街、园区普查员进行拉网式排查,初步形成疑似漏查名单;对疑似名单企业开展企业实地复核,确定为漏查企业的作为补充纳入,及时联系企业负责人填报普查报表、补充采集企业空间信息,做到应查尽查、不重不漏。



# 绿丝带

## 爱心送考护考

### 6月7日至8日,我们为爱出发

主办单位 济宁市文明办、共青团济宁市委、济宁市交通运输局、济宁市教育局、济宁市城市管理综合执法局、济宁市交警支队、齐鲁晚报·齐鲁壹点 承办单位 齐鲁晚报·今日运河 齐鲁壹点·济宁频道

总冠名 济宁华都房地产开发有限公司 协办单位 贵和购物广场 九三学社义工团

NO:2012032716565